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Gentili Signori 
Paul Köllensperger 
Alex Ploner 
Franz Ploner 
Maria Elisabeth Rieder 
Consiglieri regionali 
LORO SEDI 
 

e, p.c. Gentile Signor 
Roberto Paccher 
Presidente del Consiglio regionale 
SEDE 
 

 
 
Oggetto: Risposta ad interrogazione n. 119/XVII 
 
 

Con riferimento all’interrogazione n. 119/XVII, si rappresenta quanto segue. 
 
La proposta revisionata dell’Atto organizzativo dell’Agenzia regionale della Giustizia, 

approvata in via preliminare dalla Giunta regionale nella seduta del 30 aprile 2025, è stata 
trasmessa in data 15 maggio 2025 al Presidente del Consiglio regionale, con richiesta di sottoporla 
all’attenzione della Commissione competente per l’espressione del relativo parere. Il testo è stato 
accompagnato da una nota illustrativa contenente le informazioni ritenute utili a descrivere l’iter 
seguito per la revisione e a motivare le modifiche apportate. 

 
Per quanto riguarda il coinvolgimento delle organizzazioni sindacali, dei dirigenti, dei 

funzionari interessati e degli esperti, vi informiamo che essi sono stati coinvolti nel riesame della 
proposta dell’atto organizzativo. 

 
In merito, infine, al confronto con le rappresentanze sindacali, si conferma che 

l’Amministrazione regionale mantiene sempre attivi i canali di interlocuzione formale con le 
organizzazioni sindacali, che saranno nuovamente coinvolte una volta acquisito il parere da parte 
della competente Commissione consiliare.  

 
Con l’occasione porgo cordiali saluti. 

 
- Arno Kompatscher - 

(firmato digitalmente) 

 
 

Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato digitalmente, valido a tutti gli 
effetti di legge, predisposto e conservato presso questa Amministrazione (D.Lgs 82/05). L’indicazione del nome del firmatario 
sostituisce la sua firma autografa (art. 3 D. Lgs. 39/93). 

Il Presidente - Der Präsident - L President

REGIONE AUTONOMA TRENTINO-ALTO ADIGE/SÜDTIROL
AUTONOME REGION TRENTINO-SÜDTIROL 
REGION AUTONÓMA TRENTIN-SÜDTIROL

cr_taas-12/06/2025-0002067-A



 
 

Via Gazzoletti, 2 - 38122 TRENTO / TRIENT / TRËNT 
Tel. 0461 201300 - 201301 e-mail: presidente@regione.taa.it - presidente@pec.regione.taa.it  

 

 

 
 
 
 
 
 

An die Regionalratsabgeordneten 
Paul Köllensperger 
Alex Ploner 
Franz Ploner 
Maria Elisabeth Rieder 
 
u. z. K. 
Herrn 
ROBERTO PACCHER 
Präsident des Regionalrates 
 
 
 
Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 119/XVII 
 
 
In Bezug auf die Anfrage Nr. 119/XVII wird Folgendes mitgeteilt: 
 
Der von der Regionalregierung in der Sitzung vom 30. April 2025 vorläufig genehmigte 
überarbeitete Vorschlag des Reglements der Regionalen Agentur für Justiz wurde am 15. Mai 
2025 dem Präsidenten des Regionalrates zur Unterbreitung an die zuständige 
Gesetzgebungskommission übermittelt, um deren Stellungnahme einzuholen. Dem Text liegt ein 
Bericht zur Erläuterung des Überprüfungsablaufs und zur Begründung der vorgenommenen 
Änderungen bei. 
 
In Bezug auf die Einbeziehung der Gewerkschaften, der Führungskräfte, der betroffenen Beamten 
und der Sachverständigen wird mitgeteilt, dass sie an der Überprüfung des Reglementsentwurfs 
beteiligt waren. 
 
Schließlich wird mitgeteilt, dass die Regionalverwaltung den Austausch mit den Gewerkschaften 
stets über die formellen Kommunikationskanäle aufrecht hält und dass die Gewerkschaften nach 
Einholung der Stellungnahme der Gesetzgebungskommission wieder in das Verfahren einbezogen 
werden .  
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

- Arno Kompatscher - 
(digital signiert) 

 
 

Falls dieses Dokument in Papierform übermittelt wird, stellt es eine für alle gesetzlichen Wirkungen gültige Kopie des elektronischen 
digital signierten Originals dar, das von dieser Verwaltung erstellt und bei derselben aufbewahrt wird (GvD Nr. 82/2005). Die Angabe 
des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren eigenhändige Unterschrift (Art. 3 GvD Nr. 39/1993). 
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